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שאלה 1
 ביממה יש 24 שעות. היחס בין מספר השעות שדניאל ישְֵנה ביממה

למספר השעות שבהן היא ערה הוא 2 : 1 .

כמה שעות דניאל ישְֵנה ביממה? 

תשובה:   שעות

שאלה 2
5x – 2 = 4x + 8 פִּתרו את המשוואה שלפניכם.  

  x =  :תשובה

שאלון מיצב במתמטיקה לכיתה ח' 2012 - נוסח א'
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שאלה 3
 .ABC לפניכם משולש

.AC נמצאת על המשך הצלע E הנקודה

 .BC נמצאת על המשך הצלע F הנקודה

נתון:  

 A = 80°

 B = 40°

 ?α מה הגודל של זווית

α =                ° :תשובה

שאלה 4
סַמנו ב–  ליד כל אחת מהפונקציות שבטבלה אם היא עולה או יורדת או 

קבועה.

קבועהיורדתעולההפונקציה

.1y = 9x123

.2y = 5x – 20123

.3y = –6123

.4y = –3x + 5123

A

α

B

E

C

40°

80°

F
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שאלה 5
 לפניכם דיאגרמה המתארת את צריכת החשמל בקוט"ש )קילוואט–שעה(

של משפחת לביא בכל אחת מעונות השנה בשנים 2008–2010 )ראו מקרא(.
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מקרא:

סַמנו ב–  ליד כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה.

לא נכונהנכונההטענה

בשנים 2008–2010 ממוצע הצריכה של משפחת 1.
12לביא בעונת הסתיו היה 1,500 קוט"ש.

בשנת 2008 הצריכה הנמוכה ביותר של משפחת 2.
12לביא הייתה בעונת האביב.

בשנת 2010 הצריכה של משפחת לביא בכל עונות 3.
12השנה יחד הייתה 9,000 קוט"ש.
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שאלה 6
x = 0   :סַמנו את המשוואה שפתרונה הוא

6x = 5x + 1 1

5x + 1 = 5x + 9 2

4x + 8 = 8 3

3x + 9 = 0 4

שאלה 7
נתונה מערכת צירים ובה מסורטט מלבן )צבוע באפור(.  

איזו מהנקודות שלפניכם נמצאת מחוץ למלבן?

(–1,–5)  1

 (0,–3) 2

(3,–4) 3

(–6,–1)  4

y

x–2

–7

4
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שאלה 8
2 3

5

4

2

x x
x

−
+

+
= פִּתרו את המשוואה שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

 x =  :תשובה
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שאלה 9
בקופסה יש עפרונות בשני צבעים: עפרונות אדומים ועפרונות כחולים. 

מספר העפרונות הכחולים גדול ב– 9 ממספר העפרונות האדומים. 

x מייצג את מספר העפרונות האדומים. 

 סַמנו את הביטוי האלגברי המייצג את ההסתברות להוציא באקראי 
מהקופסה עיפרון אדום. 

x

x2 9+
1

x

x + 9
2

1

2 9x +
3

1

9x +
4
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שאלה 10

3 4

2 3

7

2

2
5

x y

x y

+ =

−
+

+
=








פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

x =  , y =  :תשובה
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שאלה 11
עִּרבבו בקערה 400 גרם גבינה לבנה המכילה 5% שומן ו– 600 גרם גבינה לבנה 

המכילה 30% שומן.

מה אחוז השומן שמכילה הגבינה שהתקבלה? 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: % 
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שאלה 12
נגֹהַ הכינה עוגיות למסיבה.

לפניכם המַתכּוֹן שבו השתמשה נגֹהַ להכנת הבצק לעוגיות.

מתכון להכנת בצק לעוגיות
מערבבים בקערה את המצרכים האלה:

2 כוסות קמח

 כוס סוכר
2

3

 כוס חלב
1

3

100 גר' חמאה

מה היחס בין כמות הסוכר לכמות החלב במתכון של נגֹהַ? א. 

2 : 1 1

3 : 1 2

5 : 2 3

3 : 2 4

בָּר רצה להשתמש באותו המתכון ולהכין כמות גדולה יותר של עוגיות. ב. 

הוא שפך לקערה 3 כוסות קמח.

הַשלימו את הכמויות החדשות ברשימת המצרכים שלפניכם.

    3    כוסות קמח

 כוס סוכר

 כוס חלב

 גר' חמאה
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שאלה 13
 .ABC לפניכם מערכת צירים ובה מסורטט משולש

חַשבו את שטח המשולש  y א. 

x

A (5,15)

B (2,0) C (11,0)

בעזרת הנתונים שבסרטוט. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  יחידות ריבועיות 

?B–ו A מה שיפוע הישר העובר דרך הנקודות ב. 

נמַקו את תשובתכם. 

תשובה: 
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שאלה 14 
A

C

D

B

O
1

2

.O נחתכים בנקודה CD–ו AB הישרים

A = C :נתון

.B = D –לפניכם הוכחה לכך ש א. 

הַשלימו את הנימוקים החסרים בהוכחה. 

נתון  A = C

כי  
 
O

1
 = O

2
  

⇓

כי  
 
B = D

AD = BC :נתון גם ב. 

הַשלימו:

. המשולשים AOD ו–COB חופפים לפי משפט החפיפה  
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שאלה 15
בחנות "טעים ובריא" מקבלים החזר כספי עבור מסירת בקבוקים ריקים 

למִּחזור. 

עבור כל בקבוק קטן מקבלים החזר כספי של 0.25 ש"ח.

עבור כל בקבוק גדול מקבלים החזר כספי של 1.25 ש"ח.

רונה קנתה בחנות "טעים ובריא" מצרכים בסכום של 50 ש"ח,   א. 
והחזירה 7 בקבוקים קטנים ו– 5 בקבוקים גדולים.

כמה כסף שילמה רונה לאחר שהופחת ההחזר הכספי עבור הבקבוקים?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  ש"ח



32-MAT-012-8A-SOF-net ,07:51,04/04/12       32-03-08-01-01-01-011-012-05    'מבחן 32 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — נוסח א

א'
ח 

וס
, נ

ח'
ה 

ית
לכ

ה 
יק

מט
מת

 ב
32

חן 
מב

מיצ"ב

© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

טל החזיר בקבוקים בחנות "טעים ובריא" וקיבל החזר כספי של 12 ש"ח.  ב. 

מספר הבקבוקים הגדולים שהחזיר היה שווה למספר הבקבוקים הקטנים 
שהחזיר.

כמה בקבוקים )גדולים וקטנים יחד( החזיר טל?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  בקבוקים
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שאלה 16
בשיעור מדעים חיממו בשני סירים כמות שווה של מים עד לרתיחתם.

.25°C הטמפרטורה ההתחלתית של המים בכל אחד מהסירים הייתה

המים שבסיר א' התחממו בקצב קבוע של 10°C בדקה.

המים שבסיר ב' התחממו בקצב קבוע של 16°C בדקה.

סַמנו באיזה סרטוט מהסרטוטים שלפניכם מתארים הגרפים את  א. 
טמפרטורת המים )ב–C°( בכל אחד מהסירים כפונקציה של זמן חימום 

המים )בדקות( עד לרתיחתם.

12
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

4
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

טמפרטורת
)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

3
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

כִּּתבו פונקציה f המתארת את טמפרטורת המים )ב–C°( בסיר א' כפונקציה  ב. 
של זמן חימום המים )לאחר x דקות( עד לרתיחתם. 

 f(x) = תשובה: 
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שאלה 17 
 בניסוי שנערך בשיעור מדעים השתמשו התלמידים בקובייה 

שאורך צלעה 5 ס"מ. 

מה נפח הקובייה? א. 

תשובה:  סמ"ק

במהלך הניסוי שפכו התלמידים 50 סמ"ק מים לתוך הקובייה.  ב. 

לאיזה גובה הגיעו המים בקובייה?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  ס"מ
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שאלה 18
.A הצורה שלפניכם היא חלק מעיגול שמרכזו בנקודה

נתון: 

BAC = 90°

  AB = 10 ס"מ 

מה שטח הצורה בסמ"ר? 

15π 1

20π 2

75π 3

100π  4

A
C

B
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שאלה 19
–4x < 12   :נתון האי–שוויון

הַסבירו, בלי לפתור את האי–שוויון, מדוע כל מספר חיובי הוא פתרון של  א. 
האי–שוויון.

יש גם מספרים שליליים שהם פתרונות של האי–שוויון. ב. 

כִּּתבו דוגמה למספר שלילי שהוא פתרון של האי–שוויון.

תשובה: 
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שאלה 20
.ABCD בסרטוט שלפניכם מלבן

.BC נמצאת על הצלע O הנקודה

.E נפגשים בנקודה DO–ו AB המשכי הקטעים

E

O
B C

DA

הַסבירו מדוע המשולשים EBO ו–DCO דומים.  א. 
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נתון שיחס הדמיון בין משולש EBO למשולש DCO הוא 2 : 1 . ב. 

BO = 5 ס"מ

EB = 12 ס"מ

 ?BC מה אורך הצלע ב1. 

תשובה:  ס"מ

?ABCD מה שטח המלבן ב2. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  סמ"ר
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שאלה 21
 .ABCD לפניכם מלבן

A E B

D C

נתון:   

BC = 8 ס"מ

CD = 30 ס"מ

 .AB היא אמצע הצלע E הנקודה

?EC מה אורך הקטע א. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  ס"מ
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 ?AECD מה שטח הטרפז ב. 

הַציגו את דרך הפתרון: 

תשובה:  סמ"ר

 .AC סַרטטו את האלכסון ג. 

 .AEC שווה לשטח המשולש BEC הַסבירו מדוע שטח המשולש
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שאלה 22
מכונית ואוטובוס יצאו באותו זמן מאותו מקום ונסעו בכיוונים מנוגדים. 

מהירות המכונית הייתה גדולה ב– 15 קמ"ש ממהירות האוטובוס.

כל אחד מכלי הרכב נסע במהירות קבועה. 

כעבור 4 שעות היה המרחק בין המכונית לאוטובוס 660 ק"מ.

מה הייתה מהירות האוטובוס?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: מהירות האוטובוס הייתה  קמ"ש.
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שאלה 23
A (1,3)   :נתונה הנקודה

.A כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית שהגרף שלה עובר דרך הנקודה א. 

תוכלו להיעזר במערכת הצירים המופיעה למטה. 

 y =  :תשובה

.A כִּּתבו דוגמה נוספת לפונקציה קווית שהגרף שלה עובר דרך הנקודה ב. 

תוכלו להיעזר במערכת הצירים המופיעה למטה. 

 y =  :תשובה

2

2

–2

–1
–1–2

0

4

4

–4

–4

6

6

–6

–6

8

8 9

9

10

10

1

1

3

3

5

5

7

7

–8

–9

–9

–10

–10

–3

–3

–5

–5

–7

–7–8

y

x

בהצלחה!
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שאלה 1
 .ABC לפניכם משולש

.AC נמצאת על המשך הצלע E הנקודה

 .BC נמצאת על המשך הצלע F הנקודה

נתון:

 A = 70°

 B = 60°

 ?α מה הגודל של זווית

α = תשובה: °

שאלה 2
3x – 1 = 2x + 7 פִּתרו את המשוואה שלפניכם.  

  x =  :תשובה

A

αB

E

C

60°

70°

F

שאלון מיצב במתמטיקה לכיתה ח' 2012 - נוסח ב'
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שאלה 3
 ביממה יש 24 שעות. היחס בין מספר השעות ששרון ישְֵנה ביממה

למספר השעות שבהן היא ערה הוא 2 : 1 .

כמה שעות שרון ישְֵנה ביממה? 

תשובה:   שעות

שאלה 4
סַמנו ב–  ליד כל אחת מהפונקציות שבטבלה אם היא עולה או יורדת או 

קבועה.

קבועהיורדתעולההפונקציה

.1y = 2x + 30123

.2y = –6x123

.3y = –5 + x123

.4y = 7123
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שאלה 5
x = 0   :סַמנו את המשוואה שפתרונה הוא

3x = 2x + 1 1

3x + 6 = 6 2

4x + 1 = 4x + 9 3

2x + 8 = 0 4

שאלה 6
נתונה מערכת צירים ובה מסורטט מלבן )צבוע באפור(.  

איזו מהנקודות שלפניכם נמצאת בתוך המלבן?

y

x–2

–7

4

(–1,2) 1

 (–4,0) 2

(3,–4) 3

(–6,–1)  4
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שאלה 7
2

3

5

4

x x
x+

+
= פִּתרו את המשוואה שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

 x =  :תשובה



33-MAT-012-8B-SOF-net ,08:07,04/04/12       33-03-08-02-01-01-011-012-05    'מבחן 33 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — נוסח ב

ב'
ח 

וס
, נ

ח'
ה 

ית
לכ

ה 
יק

מט
מת

 ב
33

חן 
מב

מיצ"ב

© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

שאלה 8
דנה קנתה מעיל ושמלה. 

המעיל היה יקר מהשמלה.

היא קיבלה הנחה של 50 ש"ח על כל אחד מהבגדים שקנתה.

סַמנו את הטענה הנכונה.

אחוז ההנחה על המעיל היה שווה לאחוז ההנחה על השמלה.  1

אחוז ההנחה על המעיל היה גבוה מאחוז ההנחה על השמלה. 2

אחוז ההנחה על המעיל היה נמוך מאחוז ההנחה על השמלה. 3

אי אפשר לדעת על איזה מהבגדים היה אחוז ההנחה גבוה יותר. 4
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שאלה 9 
 f(x) = 4x – 8   :נתונה הפונקציה הקווית

סַמנו אם הטענה הבאה נכונה או לא נכונה.

נמַקו את תשובתכם. 

g(x) = x + 2 :מקביל לגרף הפונקציה f הטענה: גרף הפונקציה

נכון   1

לא נכון  2

נימוק:
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שאלה 10
 לפניכם דיאגרמה המתארת את צריכת החשמל בקוט"ש )קילוואט–שעה(

של משפחת ארצי בכל אחת מעונות השנה בשנים 2008–2010 )ראו מקרא(.

4,500

4,000

3,500

3,000

2,500

2,000

1,500

1,000

500

0
חורף אביב קיץ סתיו

"ש
וט

בק
ל 

שמ
הח

ת 
יכ

צר

2008

2009

2010

מקרא:

סַמנו ב–  ליד כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה.

לא נכונהנכונההטענה

בשנת 2008 הצריכה הנמוכה ביותר של משפחת 1.
12ארצי הייתה בעונת האביב.

בשנים 2008–2010 ממוצע הצריכה של משפחת 2.
12ארצי בעונת הסתיו היה 1,500 קוט"ש.

בשנת 2010 הצריכה של משפחת ארצי בכל עונות 3.
12השנה יחד הייתה 9,000 קוט"ש.
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שאלה 11
פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

x =  , y =  :תשובה

2 9

3 5

4

4

3
6

x y

x y

+ =

+
+

+
=







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שאלה 12
 .ABC לפניכם משולש

חַשבו את שטח המשולש   א. 
בעזרת הנתונים שבסרטוט. 

הַציגו את דרך הפתרון:

y

x

A(4,9)

B(1,0) C(6,0)

תשובה:  יחידות ריבועיות 

?B–ו A מה שיפוע הישר העובר דרך הנקודות ב. 

נמַקו את תשובתכם. 

תשובה: 
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שאלה 13
בָּר הכין עוגיות למסיבה.

לפניכם המַתכּוֹן שבו השתמש בָּר להכנת הבצק לעוגיות.

מתכון להכנת בצק לעוגיות
מערבבים בקערה את המצרכים האלה:

2 כוסות קמח

 כוס סוכר
2

3

 כוס חלב
1

3

100 גר' חמאה

מה היחס בין כמות הסוכר לכמות החלב במתכון של בָּר? א. 

3 : 1 1

2 : 1 2

3 : 2 3

5 : 2 4

נגֹהַ רצתה להשתמש באותו המתכון ולהכין כמות גדולה יותר של עוגיות. ב. 

היא שפכה לקערה 3 כוסות קמח.

הַשלימו את הכמויות החדשות ברשימת המצרכים שלפניכם.

    3    כוסות קמח

 כוס סוכר

 כוס חלב

 גר' חמאה
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שאלה 14

בספר מתמטיקה לכיתה ח' יש 200 עמודים והוא כולל 4 פרקים.

הפרק הראשון כולל 10% ממספר העמודים שבספר.

1 ממספר העמודים שבספר.

2
הפרק השני כולל 

הפרק השלישי כולל 30 עמודים.

הפרק הרביעי כולל את שאר העמודים שבספר. 

מה ההסתברות לפתוח באקראי את הספר בעמוד הנמצא בפרק הרביעי?

1

2
1

1

3
2

1

4
3

1

5
4
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שאלה 15
על צלע ריבוע בנו משולש ישר–זווית )ראו סרטוט(.

10 ס"מ

x ס"מ

6 ס"מ

?x מה ערכו של א. 

נמַקו במילים או בתרגיל או במשוואה. 

תשובה:  ס"מ 

חַשבו את השטח הצבוע באפור. ב. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  סמ"ר
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שאלה 16 
 בניסוי שנערך בשיעור מדעים השתמשו התלמידים בקובייה 

שאורך צלעה 5 ס"מ. 

מה נפח הקובייה? א. 

תשובה:  סמ"ק

במהלך הניסוי שפכו התלמידים 50 סמ"ק מים לתוך הקובייה.  ב. 

לאיזה גובה הגיעו המים בקובייה?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  ס"מ
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שאלה 17
בחנות "טעים ובריא" מקבלים החזר כספי עבור מסירת בקבוקים ריקים 

למִּחזור. 

עבור כל בקבוק קטן מקבלים החזר כספי של 0.25 ש"ח.

עבור כל בקבוק גדול מקבלים החזר כספי של 1.25 ש"ח.

מיכל קנתה בחנות "טעים ובריא" מצרכים בסכום של 40 ש"ח,   א. 
והחזירה 3 בקבוקים קטנים ו– 5 בקבוקים גדולים.

כמה כסף שילמה מיכל לאחר שהופחת ההחזר הכספי עבור הבקבוקים?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  ש"ח
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רז החזיר בקבוקים בחנות "טעים ובריא" וקיבל החזר כספי של 12 ש"ח.  ב. 

מספר הבקבוקים הגדולים שהחזיר היה שווה למספר הבקבוקים הקטנים 
שהחזיר.

כמה בקבוקים )גדולים וקטנים( החזיר רז בסך הכול?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  בקבוקים
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שאלה 18
 .O נחתכים בנקודה CD–ו AB הישרים

B = D :נתון

A C

D B

O

1 2

.A = C –לפניכם הוכחה לכך ש א. 

הַשלימו את הנימוקים החסרים בהוכחה. 

נתון  B = D

כי  
 
O

1
 = O

2
  

⇓

כי  
 
A = C

AD = BC :נתון גם ב. 

הַשלימו:

. המשולשים AOD ו–COB חופפים לפי משפט החפיפה  
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שאלה 19 
לפניכם שתי צורות:

צורה א' היא מלבן שהצמידו לו חצי עיגול.

צורה ב' היא מלבן שגזרו ממנו חצי עיגול.

צורה ב'

20 ס"מ 20 ס"מ

צורה א'

"מ
 ס

1
2

"מ
 ס

1
2

סַמנו את הטענה הנכונה. א. 

היקף צורה א' קטן מהיקף צורה ב'. 1

היקף צורה א' שווה להיקף צורה ב'. 2

היקף צורה א' גדול מהיקף צורה ב'. 3

מה השטח של צורה א' בסמ"ר? ב. 

12π + 240 1

18π + 240 2

24π + 240 3

36π + 240 4
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שאלה 20
בשיעור מדעים חיממו בשני סירים כמות שווה של מים עד לרתיחתם.

.28°C הטמפרטורה ההתחלתית של המים בכל אחד מהסירים הייתה

המים שבסיר א' התחממו בקצב קבוע של 12°C בדקה.

המים שבסיר ב' התחממו בקצב קבוע של 18°C בדקה.

כִּּתבו פונקציה f המתארת את טמפרטורת המים )ב–C°( בסיר א' כפונקציה  א. 
של זמן חימום המים )לאחר x דקות( עד לרתיחתם. 

 f(x) =

סַמנו באיזה סרטוט מהסרטוטים שלפניכם מתארים הגרפים את  ב. 
טמפרטורת המים )ב–C°( בכל אחד מהסירים כפונקציה של זמן חימום 

המים )בדקות( עד לרתיחתם.

12
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

                
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

4
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100

3
טמפרטורת

)°C–המים )ב

0

y

 הזמן )בדקות(
x

100
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שאלה 21
–5x < 10   :נתון האי–שוויון

הַסבירו, בלי לפתור את האי–שוויון, מדוע כל מספר חיובי הוא פתרון של  א. 
האי–שוויון.

יש גם מספרים שליליים שהם פתרונות של האי–שוויון. ב. 

כִּּתבו דוגמה למספר שלילי שהוא פתרון של האי–שוויון.

תשובה: 
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שאלה 22

אלעד ושירה קנו כל אחד ספר לימוד במתמטיקה במחיר שווה. 

לאלעד היו 70 ש"ח יותר מאשר לשירה.

1 מכספו, ושירה שילמה 60% מכספה.

4
אלעד שילם 

x מייצג את סכום הכסף שהיה לשירה לפני קניית הספר.  א. 

סַמנו את הביטוי האלגברי המייצג את סכום הכסף ששילמה שירה 
עבור הספר. 

0.4x 1

40

100
70x +( ) 2

0.6(x + 70) 3

60

100

x
4

כמה כסף היה לשירה לפני קניית הספר? ב. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: לשירה היו  ש"ח.
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שאלה 23
.ABCD בסרטוט שלפניכם מלבן

.BC נמצאת על הצלע O הנקודה

.E נפגשים בנקודה DO–ו AB המשכי הקטעים

E

O
B C

DA

הַסבירו מדוע המשולשים EBO ו–DCO דומים.  א. 
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נתון שיחס הדמיון בין משולש EBO למשולש DCO הוא 2 : 1 . ב. 

BO = 5 ס"מ

EB = 12 ס"מ

?ABCD מה שטח המלבן

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:  סמ"ר
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שאלה 24
A (2,8)   :נתונה הנקודה

.A כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית שהגרף שלה עובר דרך הנקודה א. 

תוכלו להיעזר במערכת הצירים המופיעה למטה. 

 y =  :תשובה

.A כִּּתבו דוגמה נוספת לפונקציה קווית שהגרף שלה עובר דרך הנקודה ב. 

תוכלו להיעזר במערכת הצירים המופיעה למטה. 

 y =  :תשובה

2

2

–2

–1
–1–2

0

4

4

–4

–4

6

6

–6

–6

8

8 9

9

10

10

1

1

3

3

5

5

7

7

–8

–9

–9

–10

–10

–3

–3

–5

–5

–7

–7–8

y

x

בהצלחה!
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שאלה 1
10x = 3x + 21   .פִּתרו את המשוואה שלפניכם

 x =                   :תשובה

שאלה 2
בבחירות למועצת תלמידים קיבל רן 300 קולות ונעמה קיבלה 500 קולות. 

מה היחס בין מספר הקולות שקיבל רן למספר הקולות שקיבלה נעמה? 

5 : 8 1

2 : 5 2

3 : 8 3

3 : 5 4

א'
ח 
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ה 
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מת

 ב
32

חן 
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שאלה 3
בסרטוט שלפניכם ABC היא זווית ישרה.

B

α

C

25°

A

 .α על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את הגודל של

α =                 ° :תשובה

שאלה 4
בכיתה ח' יש 36 תלמידים. 5 מהם מרכיבים משקפיים. 

בוחרים באקראי תלמיד אחד מכיתה ח'. 

מה ההסתברות שייבחר תלמיד המרכיב משקפיים? 

5

31
4  

5

36
3  

1

31
2  

1

36
1

    מיצ"ב
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שאלה 5
סַמנו ב– ליד כל גרף אם הוא מייצג פונקציה עולהָ, יורדת או קבועה.

הפונקציה שהוא מייצגהגרף

.1y

x

עולהָ
1

יורדת
2

קבועה
3

.2y

x

עולהָ
1

יורדת
2

קבועה
3

.3y

x

עולהָ
1

יורדת
2

קבועה
3

.4y

x

עולהָ
1

יורדת
2

קבועה
3
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שאלה 6
הטבלה שלפניכם מציגה את השינוי הממוצע באחוזים שחל במחירי הדירות 

במדינות שונות, מתחילת שנת 2010 ועד סופה.

השינויהמדינה

6.6%+גרמניה

2%+צרפת

3.9%–ספרד

17%+סינגפור

5.8%+יפן

10.8%–אירלנד

16%+ישראל

0.9%+שווייץ

21%+לטבייה

באילו מדינות חלה ירידה במחירי הדירות באחוזים בשנת 2010? א. 

תשובה: 

    מיצ"ב
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בתחילת שנת 2010 היה מחירה של דירה מסוימת בישראל 700,000 ש"ח.  ב. 

במהלך שנת 2010 השתנה מחיר הדירה לפי שינוי מחירי הדירות בישראל, 
כפי שהוא מוצג בטבלה.

 איזה מהמחירים הבאים הוא הקרוב ביותר למחיר הדירה 
בסוף שנת 2010?

900,000 ש"ח 1

800,000 ש"ח 2

700,000 ש"ח 3

600,000 ש"ח 4

שאלה 7
.∆ABC ~ ∆DEF :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.( 

14 ס"מ

D

E

F

2.5 ס"מ7 ס"מ

A

CB

.DE על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את אורך הצלע

DE = תשובה:                   ס"מ
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שאלה 8
ארבעה גורים של קנגורו קפצו לאורך שביל של 120 מ'.  

120 מ'

כל קנגורו עבר מרחק קבוע בכל אחת מהקפיצות שלו. מרחק זה היה שונה 
מקנגורו לקנגורו. 

הדיאגרמה שלפניכם מתארת את מספר הקפיצות שקפץ כל קנגורו לאורך 
השביל מתחילתו ועד סופו.
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קנגורו א' קנגורו ב' קנגורו ג' קנגורו ד'

מספר הקפיצות
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סַמנו ב– ליד כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה.

לא נכונהנכונההטענה
מספר הקפיצות הממוצע של ארבעת גורֵי 1.

12הקנגורו מתחילת השביל ועד סופו היה 24 .

קנגורו א' עבר את המרחק הגדול ביותר בכל 2.
12קפיצה. 

אם המרחק שיעבור קנגורו ד' בכל קפיצה לא 3.
ישתנה, הוא יעבור ב– 100 קפיצות מרחק של 

400 מטרים.
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שאלה 9
ההיקף של משולש שווה–שוקיים הוא 62 ס"מ. 

אורך השוק של המשולש גדול ב– 13 ס"מ מאורך הבסיס שלו.

מה אורך השוק של המשולש? 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:                   ס"מ
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שאלה 10
4x + 30 < 9x     .לפניכם אי–שוויון

פִּתרו את האי–שוויון. א. 

הַציגו את דרך הפתרון:

האם x = –8 הוא אחד הפתרונות של האי–שוויון? ב. 

כן  1

לא  2

הסבירו את תשובתכם.
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שאלה 11
.ABC לפניכם סרטוט של משולש

.AB נמצאת על המשך הצלע D

60°

124°

D

A

B

C

.A על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את הגודל של א. 

הַציגו את דרך הפתרון:

A =                  ° :תשובה
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האם המשולש ABC הוא שווה–צלעות? ב. 

כן  1

לא  2

הַסבירו את תשובתכם.

שאלה 12
3 4

4
2

1 2

12

x x− + = − פִּתרו את המשוואה שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

 x =                   :תשובה
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שאלה 13
.O נחתכים בנקודה BD–ו AC בסרטוט שלפניכם שני הקטעים

נתון: 

AO = OD

BO = OC

A

B

D

C

O

תבו לפי איזה משפט חפיפה המשולשים AOB ו–DOC חופפים. כִּּ א. 

תשובה: 

סַמנו ב– ליד כל טענה אם היא בהכרח נכונה או לא בהכרח נכונה.  ב. 

לא בהכרח נכונהבהכרח נכונההטענה

.1AB = DC12

.2A = C12

.3AC = BD12
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שאלה 14
5פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם.  6 18

3 2 10

x y

x y

− =
− =





הַציגו את דרך הפתרון:

x =                   , y =                   :תשובה
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שאלה 15
.g–ו f לפניכם מערכת צירים ובה מסורטטים הישרים

y

x

O

1–1 2–2

–2

3–3

–3

4–4

–4

5–5

–5

6–6

–6

7–7

–7

8–8

–8

9–9

–9

10–10

–10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

–1

A

B

C

g f

?f מה שיפוע הישר א. 

1

2
4  − 1

2
3  2 2  – 2 1
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 .B ועובר דרך הנקודה f תבו את משוואת הישר המקביל לישר כִּּ ב. 

y =                        :תשובה

?ABC מה שטח המשולש ג. 

תשובה:                   יחידות שטח

סַמנו ב– ליד כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה.  ד. 

לא נכונהנכונההטענה

.1.f 12הנקודה (1,4–) נמצאת על גרף הפונקציה

12נקודת החיתוך של שתי הפונקציות היא (3,0–).2.

.3.x > –3 הוא g 12תחום החיוביות של הפונקציה

.4f(5) > g(5)12
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שאלה 16
הַשלימו מספר כך שתתקבל משוואה שהפתרון שלה קטן מ– 3– .

 5x =             + 2

שאלה 17
במשתלה יש 150 שתילים של עצים משלושה סוגים: זית, אורן ודקל. 

30% מהשתילים הם של עצי זית. 

מספר השתילים של עצי אורן גדול פי 2 ממספר השתילים של עצי דקל.

כמה שתילים של עצי דקל יש במשתלה?

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:                   שתילים של עצי דקל
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שאלה 18
בסרטוט שלפניכם המרובע ABCD בנוי משני משולשים ישרי–זווית. 

9 ס"מ

25 ס"מ

12 ס"מ

A

C

B

D

.CD על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את אורך הצלע

הַציגו את דרך הפתרון:

CD = תשובה:                   ס"מ
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שאלה 19
הגרף שלפניכם מתאר את כמות המים שהייתה בבריכה מרגע שהופעלה 

המשאבה המרוקנת את הבריכה ועד שהבריכה התרוקנה. 
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10 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

y

x

כמות מים
בבריכה )במ"ק(

זמן )בשעות(

מה הייתה כמות המים בבריכה לפני שהופעלה המשאבה?  א. 

תשובה:                   מ"ק

בכמה מ"ק מים התרוקנה הבריכה בכל שעה? ב. 

תשובה:                   מ"ק בשעה 
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 )y( סַמנו את הפונקציה המתארת את כמות המים שהייתה בבריכה במ"ק ג. 
כפונקציה של הזמן שעבר בשעות )x( מהרגע שהופעלה המשאבה ועד 

שהבריכה התרוקנה.

y = –20x + 200   1

y = –200x + 10   2

y = 20x + 200   3

y = 200x + 10   4

ברגע שהבריכה התרוקנה, החלו למלא אותה במים בקצב של   ד. 
25 מ"ק בשעה, אך בטעות לא סגרו את המשאבה המרוקנת את הבריכה.

3 שעות?
1

2
מה הייתה כמות המים בבריכה כעבור 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:                   מ"ק
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שאלה 20
היום אלעד בן שנתיים ואביו בן 32 . 

הַשלימו את החסר בטבלה שלפניכם. א. 

היחס בין הגיל של הגיל של אביוהגיל של אלעד
אלעד לגיל של אביו

היום

בעוד 4 שנים 

איזה מהיחסים שלפניכם יכול להיות היחס בין הגיל של אלעד לגיל של  ב. 
אביו בעוד יותר מ– 4 שנים מהיום? 

1 : 16  1

1 : 8 2

1 : 4 3

1 : 1 4

בעוד כמה שנים מהיום יהיה הגיל של האב גדול פי 3 מהגיל של אלעד? ג. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: בעוד                    שנים
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שאלה 21
לזוהר יש תיבה שבסיסה ריבוע.

מידות התיבה נתונות בסרטוט שלפניכם.

10 ס"מ

10 ס"מ

16 ס"מ

זוהר רוצָה להכניס קוביות עץ לתוך התיבה ולכסות אותה במכסה.

5 ס"מ

אורך הצלע של כל אחת מהקוביות נתון בסרטוט:        

מה המספר הגדול ביותר של קוביות שזוהר יכולה להכניס לתוך התיבה? א. 

תשובה:                   קוביות

לזוהר יש תיבה אחרת שהנפח שלה זהה לנפח התיבה שבסרטוט.  ב. 

לתיבה הזאת אי אפשר להכניס אפילו קובייה אחת מקוביות העץ של זוהר. 

תבו דוגמה למידות אפשריות של התיבה.  כִּּ

תשובה:            ס"מ,              ס"מ,              ס"מ

בהצלחה!

א'
ח 

וס
, נ

ח'
ה 

ית
לכ

ה 
יק

מט
מת

 ב
32

חן 
מב

32-MAT-013-8A-SOF-net ,11:05,12/03/13   32-03-08-01-01-01-012-013-05   'מבחן 32 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — נוסח א



© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

שאלה 1
2x – 7 + 6x = 9   .פִּתרו את המשוואה שלפניכם

 x =                   :תשובה

שאלה 2
בבחירות למועצת תלמידים קיבל רן 200 קולות ונעמה קיבלה 700 קולות. 

מה היחס בין מספר הקולות שקיבל רן למספר הקולות שקיבלה נעמה?

2 : 9 1

5 : 7 2

2 : 7 3

7 : 9 4
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שאלה 3
סַמנו ב– ליד כל גרף אם השיפוע שלו חיובי, שלילי או אפס.

השיפועהגרף

.1y

x

חיובי
1

שלילי
2

אפס
3

.2y

x

חיובי
1

שלילי
2

אפס
3

.3y

x

חיובי
1

שלילי
2

אפס
3

.4y

x

חיובי
1

שלילי
2

אפס
3
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שאלה 4
.AD נמצאת על הישר O בסרטוט שלפניכם הנקודה

B

O D

C

73°27°

A

.BOC על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את הגודל של

 BOC =                  ° :תשובה

ב'
ח 

וס
, נ

ח'
ה 

ית
לכ

ה 
יק

מט
מת

 ב
33

חן 
מב

33-MAT-013-8B-SOF-net ,11:08,12/03/13   33-03-08-02-01-01-012-013-05   'מבחן 33 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — נוסח ב



© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

שאלה 5
הטבלה שלפניכם מציגה את השינוי הממוצע )באחוזים( שחל במחירי הדירות 

במדינות שונות, מתחילת שנת 2010 ועד סופה.

השינוי (באחוזים)המדינה

5.8%+יפן

10.8%–אירלנד

21%+לטבייה

6.6%+גרמניה

16%+ישראל

17%+סינגפור

0.9%+שווייץ

3.9%–ספרד

2%+צרפת

באיזו מדינה חלה הירידה הגדולה ביותר במחירי הדירות )באחוזים(  א. 
בשנת 2010?

תשובה: 
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בתחילת שנת 2010 היה מחירה של דירה מסוימת בישראל 600,000 ש"ח.  ב. 

במהלך שנת 2010 השתנה מחיר הדירה לפי שינוי מחירי הדירות בישראל, 
כפי שהוא מוצג בטבלה.

 איזה מהמחירים הבאים הוא הקרוב ביותר למחיר הדירה 
בסוף שנת 2010?

500,000 ש"ח 1

600,000 ש"ח 2

700,000 ש"ח 3

800,000 ש"ח 4
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שאלה 6
בשיעור מתמטיקה התבקש דני לכתוב ייצוגים שונים לפונקציה קווית 

המתאימה לכל x מספר שהוא פי 3 ממנו. 

בטבלה שלפניכם מופיעים הייצוגים שכתב דני לפונקציה הקווית.

סַמנו ב– ליד כל ייצוג אם הוא מתאים לפַונקציה או שאינו מתאים לה. 

מתאים הייצוג
לפונקציה

אינו מתאים 
לפונקציה

.1
yx

41

52

63

12

.2
y = 3x12

.3

2

2

–2

–1
–1–2

0

4

4

–4

–4

6

6

–6

–6

8

8 9

9

10

10

1

1

3

3

5

5

7

7

–8

–9

–9

–10

–10

–3

–3

–5

–5

–7

–7–8

y

x
12
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שאלה 7
הטבלה שלפניכם מציגה את מספר התלמידים החברים בתנועת נוער ואת מספר 

התלמידים שאינם חברים בתנועת נוער בשכבת כיתות ח' בבית ספר "מעיין".

מספר התלמידים החברים 
בתנועת נוער

מספר התלמידים שאינם חברים 
בתנועת נוער

265ח1

2514ח2

בוחרים באקראי תלמיד משכבת כיתות ח'. 

מה ההסתברות לבחור תלמיד שאינו חבר בתנועת נוער?

1

70
4  

1

19
3  

19

70
2  

19

51
1
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שאלה 8
.ABC לפניכם סרטוט של משולש

.AB נמצאת על המשך הצלע D

.A על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את הגודל של  .1 א. 

הַציגו את דרך הפתרון:

A =                  ° :תשובה

תבו את המשפט או את המשפטים שעליהם הסתמכתם. כִּּ  .2

60°

123°

D

A

B

C
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האם המשולש ABC הוא שווה–צלעות? ב. 

כן  1

לא  2

הַסבירו את תשובתכם.
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שאלה 9
.∆ABC ~ ∆DEF :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.( 

8 ס"מ3.2 ס"מ4 ס"מ

A

C

B

D

E

F

.DE על סמך הנתונים שבסרטוט, חַשבו את אורך הצלע א. 

תשובה:                   ס"מ

נתון ששטח המשולש DEF הוא 36 סמ"ר.  ב. 

?ABC מה שטח המשולש

6 סמ"ר 1

9 סמ"ר 2

16 סמ"ר 3

18 סמ"ר 4
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שאלה 10
5x – 12 > 8x      .לפניכם אי–שוויון

פִּתרו את האי–שוויון. א. 

הַציגו את דרך הפתרון:

האם x = –3 הוא אחד הפתרונות של האי–שוויון? ב. 

כן  1

לא  2

הַסבירו את תשובתכם.
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שאלה 11
בגינה יש 60 פרחים, חלק אדומים והשאר לבנים. 

מספר הפרחים הלבנים גדול ב– 14 ממספר הפרחים האדומים.

תבו משוואה שבה x מייצג את מספר הפרחים האדומים, ובאמצעותה  כִּּ א. 
אפשר לחשב כמה פרחים יש בכל צבע. 

תבו משוואה שבה x מייצג את מספר הפרחים הלבנים, ובאמצעותה  כִּּ ב. 
אפשר לחשב כמה פרחים יש בכל צבע. 
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שאלה 12
פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם. 

הַציגו את דרך הפתרון:

x =                   , y =                   :תשובה

2 3 7

5 2 5

x y

x y

+ = −
− =



 ( )
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שאלה 13

3 2

2

1

2

7

8

x
x

x− − = +
פִּתרו את המשוואה שלפניכם.        

הַציגו את דרך הפתרון:

 x =                   :תשובה
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שאלה 14
ארבעה גורים של קנגורו קפצו לאורך שביל של 120 מ'.  

120 מ'

כל קנגורו עבר מרחק קבוע בכל אחת מהקפיצות שלו. מרחק זה היה שונה 
מקנגורו לקנגורו. 

הדיאגרמה שלפניכם מתארת את מספר הקפיצות שקפץ כל קנגורו לאורך 
השביל מתחילתו ועד סופו.

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

30

קנגורו א' קנגורו ב' קנגורו ג' קנגורו ד'

מספר הקפיצות

איזה קנגורו עבר את המרחק הגדול ביותר בכל קפיצה? א. 

קנגורו א' 1

קנגורו ב' 2

קנגורו ג' 3

קנגורו ד' 4
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סַמנו ב– ליד כל טענה אם היא נכונה או לא נכונה. ב. 

לא נכונהנכונההטענה
היחס בין מספר הקפיצות שקפץ קנגורו א' 1.

12למספר הקפיצות שקפץ קנגורו ב' היה 3 : 2 .

מספר הקפיצות הממוצע של ארבעת גורֵי 2.
12הקנגורו מתחילת השביל ועד סופו היה 24 .

אם המרחק שיעבור קנגורו ד' בכל קפיצה לא 3.
ישתנה, הוא יעבור ב– 100 קפיצות מרחק של 

400 מטרים.

12

שאלה 15
הַשלימו מספר כך שתתקבל משוואה שהפתרון שלה קטן מ– 2– .

 8x =             + 3
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שאלה 16
הגרף שלפניכם מתאר את כמות המים שהייתה בבריכה מרגע שהופעלה 

המשאבה המרוקנת את הבריכה ועד שהבריכה התרוקנה. 

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

y

x

כמות מים
בבריכה )במ"ק(

זמן )בשעות(

מה הייתה כמות המים בבריכה לפני שהופעלה המשאבה?  א. 

תשובה:                   מ"ק

בכמה מ"ק מים התרוקנה הבריכה בכל שעה? ב. 

תשובה:                   מ"ק בשעה 
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 )y( סַמנו את הפונקציה המתארת את כמות המים שהייתה בבריכה במ"ק  ג. 
כפונקציה של הזמן שעבר בשעות )x( מהרגע שהופעלה המשאבה ועד 

שהבריכה התרוקנה.

y = 200x + 10 1

y = – 200x + 10  2

y = 20x + 200 3

y = – 20x + 200  4
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שאלה 17
.g–ו f לפניכם מערכת צירים ובה מסורטטים הישרים

y

x

O

1–1 2–2

–2

3–3

–3

4–4

–4

5–5

–5

6–6

–6

7–7

–7

8–8

–8

9–9

–9

10–10

–10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

–1

A

B

C

g f

?f מה שיפוע הישר א. 

2 4
1

2
3  − 1

2
2  – 2 1

    מיצ"ב

ב'
ח 

וס
, נ

ח'
ה 

ית
לכ

ה 
יק

מט
מת

 ב
33

חן 
מב

33-MAT-013-8B-SOF-net ,11:08,12/03/13   33-03-08-02-01-01-012-013-05   'מבחן 33 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — נוסח ב



© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

.B ועובר דרך הנקודה f תבו את משוואת הישר המקביל לישר כִּּ ב. 

y =                        :תשובה

 AOC–ו AOB על פי הנתונים שבמערכת הצירים, הַסבירו מדוע המשולשים ג. 
חופפים.  

?ABC מה שטח המשולש ד. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה:                   יחידות שטח
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שאלה 18
רופאת עיניים צילמה את עינו של מטופל לצורך אבחון.

לפניכם סרטוט מוגדל של העין שצילמה הרופאה, ובו מסומנים הקַשְׁתית 
)הטבעת הצבועה באפור( והאישוֹן. 

הנתונים שבסרטוט נמדדו ממרכז העין של המטופל במילימטרים. 

אישוֹןקַשְׁתית

63

מה שטח האישוֹן במילימטרים רבועים? א. 

6π 1

9π 2

36π  3

81π  4

פי כמה גדול שטח הקַשְׁתית משטח האישוֹן? ב. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: פי 
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שאלה 19
היום אלעד בן שנתיים ואביו בן 32 . 

הַשלימו את החסר בטבלה שלפניכם. א. 

היחס בין הגיל של הגיל של אביוהגיל של אלעד
אלעד לגיל של אביו

היום

בעוד 4 שנים 

מה יכול להיות היחס בין הגיל של אלעד לגיל של אביו בעוד יותר מ– 4  ב. 
שנים מהיום? 

1 : 1 1

1 : 4 2

1 : 8 3

1 : 16  4

בעוד כמה שנים מהיום יהיה הגיל של האב גדול פי 3 מהגיל של אלעד? ג. 

הַציגו את דרך הפתרון:

תשובה: בעוד                    שנים

בהצלחה!
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שאלה 1 
 4x – 7 + x = 3      :פִּתרו את המשוואה שלפניכם

  x =  :תשובה

שאלה 2
. 6x + y = 50  נתונה המשוואה

.y וחַשבו את ערכו של x = 7 הַציבו

  y =  :תשובה

שאלה 3
α ו–β הן זוויות קדקודיות שהסכום שלהן הוא 80° .

α

β

?α מהו גודל הזווית

α = ° תשובה:
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שאלה 4
 .∆ABC ≅ ∆KNP :לפניכם סרטוט של שני משולשים חופפים

)החפיפה כתובה לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

K

N

P

A

C B

75°

45°

5 ס"מ  

על סמך הנתונים שבסרטוט ענו על הסעיפים שלפניכם:

?K מהו גודל א. 

45° 1

60° 2

70° 3

75° 4

איזו צלע במשולש KNP שווה ל– 5 ס"מ? ב. 

תשובה: 
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שאלה 5
לפניכם סרטוט של מסילה ישרה לתליית תמונות. 

.A, B, C על המסילה תלויות שלוש לוּלאָות המסומנות בנקודות

המרחקים AB, BC בין הלולאות נתונים בסרטוט.

160 ס"מ 240A ס"מ B C

 ?BC ובין AB מהו היחס בין א. 

 כִּּתבו את תשובתכם כיחס מצומצם.

תשובה: 

.A ב– 60 ס"מ על המסילה לכיוון לולאה B הֵזיזו את לולאה ב. 

מהו היחס בין AB ובין BC לאחר ההזזה? 

1 : 2 1

1 : 3 2

1 : 4 3

1 : 6 4

על סמך הנתונים שבסרטוט כִּּתבו בכמה ס"מ צריך להזיז את לולאה B על  ג. 
 BC ובין AB כדי שהיחס בין C המסילה ממקומה המקורי לכיוון לולאה

 יהיה 1 : 1 .

תשובה:  ס"מ
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שאלה 6
ביום שישי בבוקר סעדו 50 איש במסעדה.  

חלק מהסועדים הזמינו מנת קינוח, והאחרים לא הזמינו מנת קינוח.

הדיאגרמה שלפניכם מציגה את מספר הסועדים שהזמינו מנות קינוח מסוגים 
שונים.

אבטיחגלידת וניל

סוג הקינוח

עוגת
גבינה

מוס
שוקולד

מספר
הסועדים 

שהזמינו קינוח
20

18

16

14

12

10

8

6

4

2

0

בוחרים באקראי אדם מכל הסועדים במסעדה. א. 

מהי ההסתברות שייבחר סועד שהזמין גלידת וניל? 

17

33
4  

17

50
3  

1

17
2  

1

50
1

מהו אחוז הסועדים שלא הזמינו קינוח?  ב. 

55% 1

50% 2

10% 3

5% 4
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שאלה 7 
 .∆ABC ∼ ∆DEF :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

האורך של צלעות המשולש DEF נתון בסרטוט.

A

B

C
D

F

E

5 ס"מ

4 ס"מ

2 ס"מ

יחס הדמיון בין משולש ABC למשולש DEF הוא 1 : 3 .

מהו היקף המשולש ABC בס"מ?

תשובה:  ס"מ
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שאלה 8 
פִּתרו את המשוואות שלפניכם.

הַציגו את דרך הפתרון.

7(x + 1) – 5(x – 4) = 34 א. 

x =  :תשובה

( )−
=

+5 x 1

12

2x 4

3

ב. 

x =  :תשובה
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שאלה 9
. y = x + 5 אחד הגרפים שלפניכם מתאר את הפונקציה

סַמנו את הגרף המתאים.

34

2
yy

yy

x

x

x
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שאלה 10
ענת בחרה מספר.

היא חיסרה ממנו 3 וכפלה את ההפרש ב– 5 . 

התוצאה שקיבלה הייתה קטנה מ– 60 .

x מייצג את המספר שבחרה ענת.

סַמנו את האי–שוויון המתאים לנתונים שבשאלה. א. 

5(x – 3) < 60 1

x – 3 · 5 < 60 2

5(x – 3) > 60 3

  x – 3 · 5 > 60 4

ענת לא טעתה בחישוב.  ב. 

האם ייתכן שהמספר שבחרה היה 15 ?

כן 1

לא 2

הַסבירו את תשובתכם. 
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שאלה 11 
.ABC לפניכם סרטוט של המשולש

.BC נמצאת על המשך הצלע D

AB || EC

A = 65°

C

A

E

D
B

65°

40°α

 ECD = 40°

מהו גודל הזווית α המסומנת בסרטוט?

הַציגו את דרך החישוב ונמַקו כל שלב בפתרון. 

α = ° תשובה:
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שאלה 12

− =

− = −





5x 7y 9

3x y 1

פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם:  

הַציגו את דרך הפתרון. 

x = , y =  :תשובה
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שאלה 13
 . y = – 4x + 8 נתונה הפונקציה הקווית

סַמנו את הפונקציה שהגרף שלה מקביל לגרף של הפונקציה הנתונה.  א. 

y – 4x = 12 1

y + 4x = 12 2

y = 4x + 8   3

y = 4x – 8   4

הַסבירו את בחירתכם. 

כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית עולה העוברת בנקודת החיתוך של הפונקציה  ב. 
 .y עם ציר y = – 4x + 8

 y =  :תשובה
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שאלה 14 
 נֹגה שׂחתה בברֵכה בכל יום במשך חמישה ימים, בממוצע 200 מטר ביום. 

בשלושת הימים הראשונים היא שחתה יותר מ– 200 מטר בכל יום.

האם ייתכן שביום החמישי שחתה נגה 300 מטר? א. 

כן  1

לא  2

אם כן, כִּּתבו דוגמה למרחקים ששחתה בכל אחד מהימים.

ביום הראשון:  מטר

ביום השני:  מטר

ביום השלישי:  מטר

ביום הרביעי:  מטר

ביום החמישי:  מטר

אם לא, הַסבירו מדוע. 
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האם ייתכן שביום החמישי שחתה נגה 400 מטר? ב. 

כן  1

לא  2

אם כן, כִּּתבו דוגמה למרחקים ששחתה בכל אחד מהימים.

ביום הראשון:  מטר

ביום השני:  מטר

ביום השלישי:  מטר

ביום הרביעי:  מטר

ביום החמישי:  מטר

א'אם לא, הַסבירו מדוע. 
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שאלה 15
לפניכם סרטוט של תיבה.  

מידות התיבה נתונות בסרטוט.

6 ס"מ

5 ס"מ

10 ס"מ

נפח תיבה אחרת גדול ב– 40% מנפח התיבה הנתונה.

כִּּתבו דוגמה למידות אפשריות של התיבה האחרת.

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:                 ס"מ,                ס"מ,                ס"מ
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שאלה 16
.A, B לפניכם גרף של פונקציה קווית שעליו מסומנות הנקודות

y

x
B (5, 0)

A (2, 9)

?AB מהי משוואת הישר א. 

הַציגו את דרך הפתרון. 

y =  :תשובה

מהו התחום שבו הפונקציה חיובית?  ב. 

תשובה: 
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שאלה 17
מחיר עט יקר ב– 10 ש"ח ממחיר מחברת. 

אייל קנה 15 עטים ו– 25 מחברות.

הסכום ששילם אייל בעבור כל העטים היה גדול פי– 3 מהסכום ששילם בעבור 
כל המחברות. 

מהו מחירה של מחברת?

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  ש"ח
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שאלה 18
על מערכת הצירים שלפניכם מסומנות נקודות. 

–9

y

x
–1

T

P

M

Q

–2–3–4–5–6–7–8–9 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10–10

1

2

3

4
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10

–1

–2

–3

–4

–5

–6

–7

–8

–10

0

A

ישר מסוים עובר דרך הנקודה A(0,–6) והשיפוע שלו הוא 2 . 

איזו נקודה מהנקודות שלפניכם נמצאת על הישר?

 T 1
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שאלה 19
אלעד מעוניין לשלוח חבילה. הוא בדק מחירים בשתי חברות משלוחים:

חברת "איילה" גובה תשלום התחלתי ותשלום בעבור משקל החבילה   )1(
בק"ג. 

חברת "הצבי" אינה גובה תשלום התחלתי, אך גובה תשלום בעבור  )2(
משקל החבילה בק"ג. 

הגרפים שלפניכם מתארים את המחירים בש"ח )y( כפונקציה של משקל 
החבילה בק"ג )x( בכל אחת מחברות המשלוחים. 

90
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65

60
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50

45
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20

15
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5

0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

המחיר
)בש"ח(

משקל החבילה
)בק"ג(

y

x

חברת "הצבי"חברת "איילה"

מהו משקל החבילה )בק"ג( שבעבורו יהיה המחיר בחברת “הצבי" שווה  א. 
למחיר בחברת “איילה"?

תשובה:  ק"ג
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סַמנו את הפונקציה המתארת את המחיר בש"ח )y( כפונקציה של משקל  ב. 
החבילה בק"ג )x( בחברת “הצבי".

y = x 1

y = 3x 2

y = 10x 3

y = 15x 4

גם חברת "יונה" גובה תשלום התחלתי ותשלום בעבור משקל החבילה  ג. 
בק"ג. אלעד בדק מחירים גם בחברת "יונה" ומצא שלא משנה מה יהיה 
משקל החבילה, המחיר שישלם לחברת "יונה" יהיה גבוה יותר מהמחיר 

שישלם לכל אחת משתי החברות האחרות.  

כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית המתארת את המחיר בש"ח )y( כפונקציה 
של משקל החבילה בק"ג )x( בחברת “יונה".

y =  :תשובה

א'
ר 

טו
 ,'

 ח
תה

כי
 ל

קה
טי

תמ
במ

 11
י 0

ימ
פנ

חן 
מב

110-MAT-014-8A-SOF-pnimi 10:26,03/12/13 110-03-08-01-01-01-013-014-05 'מבחן פנימי 110 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — טור א



© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

שאלה 20
למשפחת מרום טלוויזיה מלבנית המורכבת ממסך וממסגרת, כפי שמתואר 

 בסרטוט שלפניכם.
המסך בסרטוט צבוע בלבן, והמסגרת צבועה באפור.

גודל המסך הוא 25 אינצ'ים. גודל המסך נקבע על פי אורך אלכסונו )ללא 
המסגרת(.

44

4

4

25

20

x

המידות בסרטוט הן באינצ'ים.

x מייצג את הצלע הקצרה של המסך.  א. 
על פי הנתונים שבסרטוט חַשבו את x )באינצ'ים(.

הַציגו את דרך הפתרון. 

x = תשובה:  אינצ'ים
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מהו שטח המסגרת הצבועה באפור )באינצ'ים ריבועיים(?  ב. 

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  אינצ'ים ריבועיים 

מרחק הישיבה המומלץ לצפייה בטלוויזיה גדול פי– 3 מגודל מסך  ג. 
הטלוויזיה )אלכסון המסך(.

נתון: 2.54 ס"מ = 1 אינץ'.

באיזה מרחק מהמסך במטרים מומלץ למשפחת מרום לצפות בטלוויזיה? 

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  מטרים
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שאלה 21
לפניכם מערכת צירים שבה מסורטט מעגל. 

AB הוא קוטר המעגל. 

A(–3 , 0) B(7 , 0)

y

x

מהו האורך של רדיוס המעגל ביחידות אורך? א. 

10 1

7 2

5 3

4 4

מהו היקף המעגל ביחידות אורך? ב. 

תשובה:  יחידות אורך 

בהצלחה!
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שאלה 1
α ו–β הן זוויות קדקודיות שהסכום שלהן הוא 80° .

α

β

?α מהו גודל הזווית

α = ° תשובה:

שאלה 2 
 4x – 7 + x = 3      :פִּתרו את המשוואה שלפניכם

  x =  :תשובה

שאלה 3
. 6x + y = 50  נתונה המשוואה

.y וחַשבו את ערכו של x = 7 הַציבו

  y =  :תשובה
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שאלה 4
לפניכם סרטוט של מסילה ישרה לתליית תמונות. 

.A, B, C על המסילה תלויות שלוש לוּלאָות המסומנות בנקודות

המרחקים AB, BC בין הלולאות נתונים בסרטוט.

160 ס"מ 240A ס"מ B C

 ?BC ובין AB מהו היחס בין א. 

 כִּּתבו את תשובתכם כיחס מצומצם.

תשובה: 

.A ב– 60 ס"מ על המסילה לכיוון לולאה B הֵזיזו את לולאה ב. 

מהו היחס בין AB ובין BC לאחר ההזזה? 

1 : 6 1

1 : 4 2

1 : 3 3

1 : 2 4

על סמך הנתונים שבסרטוט כִּּתבו בכמה ס"מ צריך להזיז את לולאה B על  ג. 
 BC ובין AB כדי שהיחס בין C המסילה ממקומה המקורי לכיוון לולאה

 יהיה 1 : 1 .

תשובה:  ס"מ
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שאלה 5
 .∆ABC ≅ ∆KNP :לפניכם סרטוט של שני משולשים חופפים

)החפיפה כתובה לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

K

N

P

A

C B

75°

45°

5 ס"מ  

על סמך הנתונים שבסרטוט ענו על הסעיפים שלפניכם:

איזו צלע במשולש KNP שווה ל– 5 ס"מ? א. 

תשובה: 

?K מהו גודל ב. 

75° 1

70° 2

60° 3

45° 4
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שאלה 6
. y = x + 5 אחד הגרפים שלפניכם מתאר את הפונקציה

סַמנו את הגרף המתאים.

3
y

x

2
y

x

4
y

x

y

x

1
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שאלה 7 
פִּתרו את המשוואות שלפניכם.

הַציגו את דרך הפתרון.

7(x + 1) – 5(x – 4) = 34 א. 

x =  :תשובה

( )−
=

+5 x 1

12

2x 4

3

ב. 

x =  :תשובה
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שאלה 8 
 .∆ABC ∼ ∆DEF :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

האורך של צלעות המשולש DEF נתון בסרטוט.

A

B

C
D

F

E

5 ס"מ

4 ס"מ

2 ס"מ

יחס הדמיון בין משולש ABC למשולש DEF הוא 1 : 3 .

מהו היקף המשולש ABC בס"מ?

תשובה:  ס"מ
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שאלה 9
ביום שישי בבוקר סעדו 50 איש במסעדה.  

חלק מהסועדים הזמינו מנת קינוח, והאחרים לא הזמינו מנת קינוח.

הדיאגרמה שלפניכם מציגה את מספר הסועדים שהזמינו מנות קינוח מסוגים 
שונים.

אבטיחגלידת וניל

סוג הקינוח

עוגת
גבינה

מוס
שוקולד

מספר
הסועדים 

שהזמינו קינוח
20

18

16

14

12

10

8

6

4

2

0

בוחרים באקראי אדם מכל הסועדים במסעדה. א. 

מהי ההסתברות שייבחר סועד שהזמין גלידת וניל? 

1

50
4  

1

17
3  

17

50
2  

17

33
1

מהו אחוז הסועדים שלא הזמינו קינוח?  ב. 

5% 1

10% 2

50% 3

55% 4
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שאלה 10
 . y = – 4x + 8 נתונה הפונקציה הקווית

סַמנו את הפונקציה שהגרף שלה מקביל לגרף של הפונקציה הנתונה.  א. 

y – 4x = 12 1

y = 4x – 8   2

y + 4x = 12   3

y = 4x + 8   4

הַסבירו את בחירתכם. 

כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית עולה העוברת בנקודת החיתוך של הפונקציה  ב. 
 .y עם ציר y = – 4x + 8

 y =  :תשובה

    מיצ"ב

ב'
ר 

טו
 ,'

 ח
תה

כי
 ל

קה
טי

תמ
במ

 13
י 2

ימ
פנ

חן 
מב

132-MAT-014-8B-SOF-pnimi 10:27,03/12/13  132-03-08-01-02-01-013-014-05 'מבחן פנימי 132 במתמטיקה לכיתה ח' )8( — טור ב



© כל הזכויות שמורות לראמ"ה — הרשות הארצית למדידה והערכה בחינוך, משרד החינוך

שאלה 11
לפניכם סרטוט של תיבה.  

מידות התיבה נתונות בסרטוט.

6 ס"מ

5 ס"מ

10 ס"מ

נפח תיבה אחרת גדול ב– 40% מנפח התיבה הנתונה.

כִּּתבו דוגמה למידות אפשריות של התיבה האחרת.

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:                 ס"מ,                ס"מ,                ס"מ
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שאלה 12 
 נֹגה שׂחתה בברֵכה בכל יום במשך חמישה ימים, בממוצע 200 מטר ביום. 

בשלושת הימים הראשונים היא שחתה יותר מ– 200 מטר בכל יום.

האם ייתכן שביום החמישי שחתה נגה 300 מטר? א. 

כן  1

לא  2

אם כן, כִּּתבו דוגמה למרחקים ששחתה בכל אחד מהימים.

ביום הראשון:  מטר

ביום השני:  מטר

ביום השלישי:  מטר

ביום הרביעי:  מטר

ביום החמישי:  מטר

אם לא, הַסבירו מדוע. 
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האם ייתכן שביום החמישי שחתה נגה 400 מטר? ב. 

כן  1

לא  2

אם כן, כִּּתבו דוגמה למרחקים ששחתה בכל אחד מהימים.

ביום הראשון:  מטר

ביום השני:  מטר

ביום השלישי:  מטר

ביום הרביעי:  מטר

ביום החמישי:  מטר

ב'אם לא, הַסבירו מדוע. 
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שאלה 13

− =

− = −





5x 7y 9

3x y 1

פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם:  

הַציגו את דרך הפתרון. 

x = , y =  :תשובה
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שאלה 14 
.ABC לפניכם סרטוט של המשולש

.BC נמצאת על המשך הצלע D

AB || EC

A = 65°

C

A

E

D
B

65°

40°α

 ECD = 40°

מהו גודל הזווית α המסומנת בסרטוט?

הַציגו את דרך החישוב ונמַקו כל שלב בפתרון. 

α = ° תשובה:
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שאלה 15
אלעד מעוניין לשלוח חבילה. הוא בדק מחירים בשתי חברות משלוחים:

חברת "איילה" גובה תשלום התחלתי ותשלום בעבור משקל החבילה   )1(
בק"ג. 

חברת "הצבי" אינה גובה תשלום התחלתי, אך גובה תשלום בעבור  )2(
משקל החבילה בק"ג. 

הגרפים שלפניכם מתארים את המחירים בש"ח )y( כפונקציה של משקל 
החבילה בק"ג )x( בכל אחת מחברות המשלוחים. 

90

85

80

75

70

65

60

55

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

המחיר
)בש"ח(

משקל החבילה
)בק"ג(

y

x

חברת "הצבי"חברת "איילה"

מהו משקל החבילה )בק"ג( שבעבורו יהיה המחיר בחברת “הצבי" שווה  א. 
למחיר בחברת “איילה"?

תשובה:  ק"ג
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סַמנו את הפונקציה המתארת את המחיר בש"ח )y( כפונקציה של משקל  ב. 
החבילה בק"ג )x( בחברת “הצבי".

y = 15x 1

y = 10x 2

y = 3x 3

y = x 4

גם חברת "יונה" גובה תשלום התחלתי ותשלום בעבור משקל החבילה  ג. 
בק"ג. אלעד בדק מחירים גם בחברת "יונה" ומצא שלא משנה מה יהיה 
משקל החבילה, המחיר שישלם לחברת "יונה" יהיה גבוה יותר מהמחיר 

שישלם לכל אחת משתי החברות האחרות.  

כִּּתבו דוגמה לפונקציה קווית המתארת את המחיר בש"ח )y( כפונקציה 
של משקל החבילה בק"ג )x( בחברת “יונה".

y =  :תשובה
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שאלה 16
ענת בחרה מספר.

היא חיסרה ממנו 3 וכפלה את ההפרש ב– 5 . 

התוצאה שקיבלה הייתה קטנה מ– 60 .

x מייצג את המספר שבחרה ענת.

סַמנו את האי–שוויון המתאים לנתונים שבשאלה. א. 

5(x – 3) > 60 1

x – 3 · 5 < 60 2

x – 3 · 5 > 60 3

 5(x – 3) < 60 4

ענת לא טעתה בחישוב.  ב. 

האם ייתכן שהמספר שבחרה היה 15 ?

כן 1

לא 2

הַסבירו את תשובתכם. 
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שאלה 17
.A, B לפניכם גרף של פונקציה קווית שעליו מסומנות הנקודות

y

x
B (5, 0)

A (2, 9)

?AB מהי משוואת הישר א. 

הַציגו את דרך הפתרון. 

y =  :תשובה

מהו התחום שבו הפונקציה חיובית?  ב. 

תשובה: 
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שאלה 18
למשפחת מרום טלוויזיה מלבנית המורכבת ממסך וממסגרת, כפי שמתואר 

 בסרטוט שלפניכם.
המסך בסרטוט צבוע בלבן, והמסגרת צבועה באפור.

גודל המסך הוא 25 אינצ'ים. גודל המסך נקבע על פי אורך אלכסונו )ללא 
המסגרת(.

44

4

4

25

20

x

המידות בסרטוט הן באינצ'ים.

x מייצג את הצלע הקצרה של המסך.  א. 
על פי הנתונים שבסרטוט חַשבו את x )באינצ'ים(.

הַציגו את דרך הפתרון. 

x = תשובה:  אינצ'ים
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מהו שטח המסגרת הצבועה באפור )באינצ'ים ריבועיים(?  ב. 

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  אינצ'ים ריבועיים 

מרחק הישיבה המומלץ לצפייה בטלוויזיה גדול פי– 3 מגודל מסך  ג. 
הטלוויזיה )אלכסון המסך(.

נתון: 2.54 ס"מ = 1 אינץ'.

באיזה מרחק מהמסך במטרים מומלץ למשפחת מרום לצפות בטלוויזיה? 

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  מטרים
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שאלה 19
מחיר עט יקר ב– 10 ש"ח ממחיר מחברת. 

אייל קנה 15 עטים ו– 25 מחברות.

הסכום ששילם אייל בעבור כל העטים היה גדול פי– 3 מהסכום ששילם בעבור 
כל המחברות. 

מהו מחירה של מחברת?

הַציגו את דרך הפתרון. 

תשובה:  ש"ח
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שאלה 20
לפניכם מערכת צירים שבה מסורטט מעגל. 

AB הוא קוטר המעגל. 

A(–3 , 0) B(7 , 0)

y

x

מהו האורך של רדיוס המעגל ביחידות אורך? א. 

4 1

5 2

7 3

10 4

מהו היקף המעגל ביחידות אורך? ב. 

תשובה:  יחידות אורך
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שאלה 21
על מערכת הצירים שלפניכם מסומנות נקודות. 

–9

y

x
–1

T

P

M

Q

–2–3–4–5–6–7–8–9 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10–10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

–1

–2

–3

–4

–5

–6

–7

–8

–10

0

A

ישר מסוים עובר דרך הנקודה A(0,–6) והשיפוע שלו הוא 2 . 

איזו נקודה מהנקודות שלפניכם נמצאת על הישר?

Q  1

P  2

 M 3

 T 4

בהצלחה!
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שאלה 1
 7x – 5 = 23 פִּתרו את המשוואה שלפניכם. 

x =  :תשובה

שאלה 2
הַשלימו את המספר החסר כדי שיתקיים שוויון.

4a 12 4(a )+ = +

שאלה 3
סַמנו את היחס השווה ליחס 7 : 3 . 

6 : 10 1

9 : 21 2

21 : 35 3

30 : 40 4
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שאלון מיצב במתמטיקה לכיתה ח' 2015 - נוסח א'
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שאלה 4
 לאלעד 214 חברים ברשת חברתית. 

כ– 25% מהם לומדים בבית ספרו.

כמה מחבריו של אלעד ברשת החברתית לומדים בבית ספרו? 

כ– 25 חברים 1

כ– 35 חברים 2

כ– 40 חברים 3

כ– 50 חברים 4

שאלה 5
בסרטוט שלפניכם שני ישרים מקבילים a, b וישר שלישי c החותך אותם.

110°

a

c

b α

?α מהו גודל הזווית

α =                    ° :תשובה
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שאלה 6
יובל סרטטה גרף של פונקציה קווית עולה. הגרף עובר בנקודה (3 ,2) ובנקודה 

נוספת מהנקודות שלפניכם.

סַמנו את הנקודה הנוספת.

(0, 5) 1

(3, 7) 2

(4, 2) 3

(1, 3) 4

תוכלו להיעזר במערכת הצירים שלפניכם.

5 6 7 8 9 10 114321

3
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5
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8

2

1
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שאלה 7

2(5x + 1) – 6(x – 2) = x + 18 פִּתרו את המשוואה שלפניכם.  

הַציגו את דרך הפתרון.

x =  :תשובה

שאלה 8
על הפאות של קובייה רשומים המספרים האלה:  2, 2, 3, 4, 4, 4 . 

על כל פאה רשום מספר אחד.

מהי ההסתברות שבהטלת קובייה זו יתקבל מספר זוגי? א.  

תשובה: 

? 1

2
מהו המספר שההסתברות לקבל אותו בהטלת קובייה זו היא  ב. 

תשובה: 
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שאלה 9
לאיזו מהמשוואות שלפניכם יש אינסוף פתרונות? 

3x + 8 = 8 1

3(x – 5) = 3x – 15 2

6x + 1 = 6x + 5 3

4(x + 7) = 4  4

שאלה 10
במפה שקנה המידה שלה הוא 2,000,000 : 1 מסומנות שתי ערים. 

המרחק בין שתי הערים במפה הוא 4 ס"מ. 

מהו המרחק בק"מ בין שתי הערים במציאות?

5 ק"מ 1

8 ק"מ 2

50 ק"מ 3

80 ק"מ 4
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שאלה 11
.ABC לפניכם סרטוט של המשולש

A

24°

64° C

D

B

 ?AB = AC על–פי הנתונים שבסרטוט, האם

כן  1

לא  2

הַסבירו את תשובתכם. 
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שאלה 12
.B –ו A במערכת הצירים שלפניכם מסורטט ישר העובר דרך הנקודות

6

y

20
x

A

B

?AB מהי משוואת הישר א. 

y = – 2x + 6 1

y = – 6x + 2 2

y = – 3x + 6 3

y = – 3x + 2 4

מהו אורך הקטע AB ביחידות אורך? ב. 

כִּּתבו את תשובתכם בעזרת שורש או כמספר עשרוני עם שתי ספרות אחרי 
הנקודה העשרונית.

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  יחידות אורך 
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שאלה 13
לפניכם דיאגרמה המתארת את התפלגות הציונים של 30 תלמידים במבחן 

בהיסטוריה.

בדיאגרמה חסרה עמודה אחת המייצגת את מספר התלמידים שקיבלו ציון 100.

הציון

התפלגות הציונים של התלמידים במבחן בהיסטוריה

ים
יד

למ
הת

ר 
ספ

מ

50 60 70 80 90 100

2

4

6

8

10

12

סַרטטו בדיאגרמה את העמודה המייצגת את מספר התלמידים   א. 
שקיבלו ציון 100 .

מהו אחוז התלמידים בכיתה שקיבלו ציון הנמוך מ– 70?  ב. 

40% 1

20% 2

 10% 3

6% 4
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ברישום הציון של אחד התלמידים נכתב בטעות הציון 60 במקום   ג. 
הציון 90 .

בכמה יגדל הציון הממוצע של הכיתה לאחר שהציון יתוקן?

תשובה: 

הַסבירו את תשובתכם.
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שאלה 14
−

=
+

−
2x 1

3

x 10

6
4 פִּתרו את המשוואה שלפניכם ובִּדקו את הפתרון.   

הַציגו את דרך הפתרון. 

x =  :תשובה

בדיקה: 
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שאלה 15
. ∆DOC ∼ ∆AOB :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

O

y

D(–5, 0) B

A(0, 20)

C(0, –3)

x

?AOB ובין משולש DOC מהו יחס הדמיון בין משולש א. 

1 : 4 1

1 : 12 2

 3 : 5 3

3 : 20 4

?B מהם שיעורי הנקודה ב. 

B)      ,      ( :תשובה
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שאלה 16
טל קנה מחברות ועטים בחנות לכלי כתיבה.

 מחירה של כל מחברת שקנה טל הוא 2 ש"ח, ומחירו של כל עט הוא 3 ש"ח. 
טל שילם בסך–הכול 17 ש"ח.  

x מייצג את מספר המחברות שקנה, ו– y מייצג את מספר העטים שקנה.  א. 

כִּּתבו משוואה המתאימה לכל נתוני השאלה. 

משוואה: 

כִּּתבו בטבלה שלפניכם את כל הפתרונות האפשריים של המשוואה,  ב. 
המתאימים לנתוני השאלה.

 )y( מספר העטים)x( מספר המחברות
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שאלה 17
פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם.

2x 7y 1

x y 4

+ =

− = −





הַציגו את דרך הפתרון. 

x =  , y =  :תשובה
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שאלה 18
אילנה קנתה 5 חטיפי תמרים, 4 חפיסות מסטיקים ו– 7 חטיפי אגוזים.

מחיר חפיסת מסטיקים זול ב– 0.5 ש"ח ממחיר חטיף תמרים.

מחיר חטיף אגוזים יקר ב– 3 ש"ח ממחיר חטיף תמרים.

אילנה שילמה בסך–הכול 75 ש"ח.

מהו המחיר של חטיף תמרים?

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה: ש"ח
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שאלה 19
במוזאון תת–ימי יש אקווריום בצורת תיבה שהבסיס שלה הוא ריבוע.  

האורך של צלע הריבוע הוא 4 מ'.   

נפח האקווריום הוא 24 מ"ק.           

מהו גובה האקווריום במטרים? א. 

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  מ'

האקווריום היה מלא במים עד הקצה.  ב. 

20

26

24

22

20

18

16

14

12

10

8

6

4

2

4 6 8 10 12
x

y

הזמן (בדקות)

כמות 
המים

(במ"ק)
רוקנו את המים מהאקווריום.      

 בגרף שלפניכם מתוארת כמות 
 המים באקווריום מתחילת 

 התהליך שבו רוקנו את המים 
ועד סופו. 

הַשלימו את המשפט שלפניכם:

 רוקנו את המים מהאקווריום 

בקצב של                 מ"ק בדקה.
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שאלה 20
.∆ABC ≅ ∆EDC :לפניכם סרטוט של שני משולשים חופפים 

)החפיפה כתובה לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

A E

C

24°

105°

B D

 EDC –ו ABC הַשלימו בסרטוט את הגודל של כל הזוויות של המשולשים  א. 
לפי הנתונים.

.ABC במשולש BC לצלע AK סַרטטו תיכון  ב. 
.EDC במשולש CD לצלע ET סַרטטו גם תיכון

 .KC = CT הַסבירו מדוע  .1

הַסבירו מדוע המשולשים AKC ו–ETC חופפים.  .2
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שאלה 21
.g(x) –ו f(x) לפניכם הגרפים של שתי הפונקציות הקוויות

.A(5, 2) הגרפים נחתכים בנקודה

g(x)

f(x)

x

y

A (5, 2)

0

סַמנו ליד כל טענה אם היא נכונה או אינה נכונה.

אינה נכונהנכונההטענה

.1f(6) > g(6) 12

.2f(0) = 312

.3f(5) = g(5)12
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שאלה 22
יצחק ושלומית רכבו על אופניים מראשון לציון. הם רכבו באותו מסלול.

שלומית רכבה במהירות קבועה לאורך כל המסלול, ואילו יצחק רכב בחלק 
הראשון של המסלול במהירות מסוימת, ובחלק השני רכב במהירות אחרת. 

בגרפים שלפניכם מתוארים המרחקים מראשון לציון )בק"מ( שעברו הרוכבים 
בין השעות 10:00 ל– 15:00. 

y

x

10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00

95

מ)
ק"

(ב
ון 

צי
 ל

שון
רא

 מ
חק

מר
ה

שעה

סַמנו ליד כל טענה בטבלה שלפניכם אם היא נכונה או אינה נכונה. א. 

אינה נכונהנכונההטענה
 זמן הרכיבה של יצחק עד נקודת המפגש היה 1.

ארוך יותר מזמן הרכיבה של שלומית עד 
נקודת המפגש.

12

כעבור 4 שעות רכיבה, המרחק שעבר יצחק 2.
12היה קצר יותר מהמרחק שעברה שלומית.

אם יצחק ושלומית ימשיכו לרכוב במהירות 3.
שבה רכבו מהשעה 14:00, אז יצחק יגיע לפני 
שלומית למרחק של 250 ק"מ מראשון לציון. 

12
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באיזו מהירות רכבה שלומית? ב. 

תשובה:  קמ"ש

נתון גם שיצחק רכב בחלק השני של המסלול במהירות הגדולה   ג. 
ב– 20 קמ"ש ממהירות הרכיבה שלו בחלק הראשון של המסלול. 

כִּּתבו משוואה המתאימה לנתוני השאלה.

פִּתרו את המשוואה ומִּצאו בעזרתה באיזו מהירות רכב יצחק בחלק 
הראשון של המסלול.

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  קמ"ש
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שאלה 1
בסרטוט שלפניכם שני ישרים מקבילים a, b וישר שלישי c החותך אותם.

110°

a

c

b α

?α מהו גודל הזווית

α =                    ° :תשובה

שאלה 2
סַמנו את היחס השווה ליחס 7 : 3 . 

30 : 40 1

21 : 35 2

9 : 21 3

6 : 10 4
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שאלה 3
 7x – 5 = 23 פִּתרו את המשוואה שלפניכם. 

x =  :תשובה

שאלה 4
הַשלימו את המספר החסר כדי שיתקיים שוויון.

4a 12 4(a )+ = +

שאלה 5
 לאלעד 214 חברים ברשת חברתית. 

כ– 25% מהם לומדים בבית ספרו.

כמה מחבריו של אלעד ברשת החברתית לומדים בבית ספרו? 

כ– 50 חברים 1

כ– 40 חברים 2

כ– 35 חברים 3

כ– 25 חברים 4
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שאלה 6
על הפאות של קובייה רשומים המספרים האלה:  2, 2, 3, 4, 4, 4 . 

על כל פאה רשום מספר אחד.

מהי ההסתברות שבהטלת קובייה זו יתקבל מספר זוגי? א.  

תשובה: 

? 1

2
מהו המספר שההסתברות לקבל אותו בהטלת קובייה זו היא  ב. 

תשובה: 

שאלה 7
לאיזו מהמשוואות שלפניכם יש אינסוף פתרונות? 

6x + 1 = 6x + 5 1

3x + 8 = 8 2

4(x + 7) = 4  3

3(x – 5) = 3x – 15 4
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שאלה 8
יובל סרטטה גרף של פונקציה קווית עולה. הגרף עובר בנקודה (3 ,2) ובנקודה 

נוספת מהנקודות שלפניכם.

סַמנו את הנקודה הנוספת.

(4, 2) 1

(1, 3) 2

(3, 7) 3

(0, 5) 4

תוכלו להיעזר במערכת הצירים שלפניכם.

5 6 7 8 9 10 114321

3

4

5

6

7

8

2

1

–1–2–3–4–5–6–7–8–9–10–11
–1

–2

–3

–4

–5

–6

–7

–8

–9

y

x

9
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שאלה 9
במפה שקנה המידה שלה הוא 2,000,000 : 1 מסומנות שתי ערים. 

המרחק בין שתי הערים במפה הוא 4 ס"מ. 

מהו המרחק בק"מ בין שתי הערים במציאות?

80 ק"מ 1

50 ק"מ 2

8 ק"מ 3

5 ק"מ 4

שאלה 10

2(5x + 1) – 6(x – 2) = x + 18 פִּתרו את המשוואה שלפניכם.  

הַציגו את דרך הפתרון.

x =  :תשובה
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שאלה 11
לפניכם דיאגרמה המתארת את התפלגות הציונים של 30 תלמידים במבחן 

בהיסטוריה.

בדיאגרמה חסרה עמודה אחת המייצגת את מספר התלמידים שקיבלו ציון 100.

הציון

התפלגות הציונים של התלמידים במבחן בהיסטוריה

ים
יד

למ
הת

ר 
ספ

מ

50 60 70 80 90 100

2

4

6

8

10

12

סַרטטו בדיאגרמה את העמודה המייצגת את מספר התלמידים   א. 
שקיבלו ציון 100 .

מהו אחוז התלמידים בכיתה שקיבלו ציון הנמוך מ– 70?  ב. 

6% 1

 10% 2

20% 3

40% 4
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ברישום הציון של אחד התלמידים נכתב בטעות הציון 60 במקום   ג. 
הציון 90 .

בכמה יגדל הציון הממוצע של הכיתה לאחר שהציון יתוקן?

תשובה: 

הַסבירו את תשובתכם.
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שאלה 12
.B –ו A במערכת הצירים שלפניכם מסורטט ישר העובר דרך הנקודות

6

y

20
x

A

B

?AB מהי משוואת הישר א. 

y = – 3x + 2 1

y = – 3x + 6 2

y = – 6x + 2 3

y = – 2x + 6 4

מהו אורך הקטע AB ביחידות אורך? ב. 

כִּּתבו את תשובתכם בעזרת שורש או כמספר עשרוני עם שתי ספרות אחרי 
הנקודה העשרונית.

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  יחידות אורך 
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שאלה 13
−

=
+

−
2x 1

3

x 10

6
4 פִּתרו את המשוואה שלפניכם ובִּדקו את הפתרון.   

הַציגו את דרך הפתרון. 

x =  :תשובה

בדיקה: 
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שאלה 14
.ABC לפניכם סרטוט של המשולש

A

24°

64° C

D

B

 ?AB = AC על–פי הנתונים שבסרטוט, האם

כן  1

לא  2

הַסבירו את תשובתכם. 
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שאלה 15
טל קנה מחברות ועטים בחנות לכלי כתיבה.

 מחירה של כל מחברת שקנה טל הוא 2 ש"ח, ומחירו של כל עט הוא 3 ש"ח. 
טל שילם בסך–הכול 17 ש"ח.  

x מייצג את מספר המחברות שקנה, ו– y מייצג את מספר העטים שקנה.  א. 

כִּּתבו משוואה המתאימה לכל נתוני השאלה. 

משוואה: 

כִּּתבו בטבלה שלפניכם את כל הפתרונות האפשריים של המשוואה,  ב. 
המתאימים לנתוני השאלה.

 )y( מספר העטים)x( מספר המחברות
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שאלה 16
. ∆DOC ∼ ∆AOB :לפניכם סרטוט של שני משולשים דומים

)הדמיון כתוב לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

O

y

D(–5, 0) B

A(0, 20)

C(0, –3)

x

?AOB ובין משולש DOC מהו יחס הדמיון בין משולש א. 

 3 : 5 1

1 : 4 2

3 : 20 3

1 : 12 4

?B מהם שיעורי הנקודה ב. 

B)      ,      ( :תשובה
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שאלה 17
אילנה קנתה 5 חטיפי תמרים, 4 חפיסות מסטיקים ו– 7 חטיפי אגוזים.

מחיר חפיסת מסטיקים זול ב– 0.5 ש"ח ממחיר חטיף תמרים.

מחיר חטיף אגוזים יקר ב– 3 ש"ח ממחיר חטיף תמרים.

אילנה שילמה בסך–הכול 75 ש"ח.

מהו המחיר של חטיף תמרים?

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה: ש"ח
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שאלה 18
פִּתרו את מערכת המשוואות שלפניכם.

2x 7y 1

x y 4

+ =

− = −





הַציגו את דרך הפתרון. 

x =  , y =  :תשובה
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שאלה 19
.g(x) –ו f(x) לפניכם הגרפים של שתי הפונקציות הקוויות

.A(5, 2) הגרפים נחתכים בנקודה

g(x)

f(x)

x

y

A (5, 2)

0

סַמנו ליד כל טענה אם היא נכונה או אינה נכונה.

אינה נכונהנכונההטענה

.1f(0) = 312

.2f(6) > g(6)12

.3f(5) = g(5)12
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שאלה 20
יצחק ושלומית רכבו על אופניים מראשון לציון. הם רכבו באותו מסלול.

שלומית רכבה במהירות קבועה לאורך כל המסלול, ואילו יצחק רכב בחלק 
הראשון של המסלול במהירות מסוימת, ובחלק השני רכב במהירות אחרת. 

בגרפים שלפניכם מתוארים המרחקים מראשון לציון )בק"מ( שעברו הרוכבים 
בין השעות 10:00 ל– 15:00. 

y

x

10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00

95

מ)
ק"

(ב
ון 

צי
 ל

שון
רא

 מ
חק

מר
ה

שעה

סַמנו ליד כל טענה בטבלה שלפניכם אם היא נכונה או אינה נכונה. א. 

אינה נכונהנכונההטענה
כעבור 4 שעות רכיבה, המרחק שעבר יצחק 1.

12היה קצר יותר מהמרחק שעברה שלומית.

 זמן הרכיבה של יצחק עד נקודת המפגש היה 2.
ארוך יותר מזמן הרכיבה של שלומית עד 

נקודת המפגש.
12

אם יצחק ושלומית ימשיכו לרכוב במהירות 3.
שבה רכבו מהשעה 14:00, אז יצחק יגיע לפני 
שלומית למרחק של 250 ק"מ מראשון לציון. 

12
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באיזו מהירות רכבה שלומית? ב. 

תשובה:  קמ"ש

נתון גם שיצחק רכב בחלק השני של המסלול במהירות הגדולה   ג. 
ב– 20 קמ"ש ממהירות הרכיבה שלו בחלק הראשון של המסלול. 

כִּּתבו משוואה המתאימה לנתוני השאלה.

פִּתרו את המשוואה ומִּצאו בעזרתה באיזו מהירות רכב יצחק בחלק 
הראשון של המסלול.

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  קמ"ש
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שאלה 21
במוזאון תת–ימי יש אקווריום בצורת תיבה שהבסיס שלה הוא ריבוע.  

האורך של צלע הריבוע הוא 4 מ'.   

נפח האקווריום הוא 24 מ"ק.           

מהו גובה האקווריום במטרים? א. 

הַציגו את דרך הפתרון.

תשובה:  מ'

האקווריום היה מלא במים עד הקצה.  ב. 

20

26

24

22

20

18

16

14

12

10

8

6

4

2

4 6 8 10 12
x

y

הזמן (בדקות)

כמות 
המים

(במ"ק)
רוקנו את המים מהאקווריום.      

 בגרף שלפניכם מתוארת כמות 
 המים באקווריום מתחילת 

 התהליך שבו רוקנו את המים 
ועד סופו. 

הַשלימו את המשפט שלפניכם:

 רוקנו את המים מהאקווריום 

בקצב של                 מ"ק בדקה.
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שאלה 22
.∆ABC ≅ ∆EDC :לפניכם סרטוט של שני משולשים חופפים 

)החפיפה כתובה לפי סדר הקדקודים המתאימים.(

A E

C

24°

105°

B D

 EDC –ו ABC הַשלימו בסרטוט את הגודל של כל הזוויות של המשולשים  א. 
לפי הנתונים.

.ABC במשולש BC לצלע AK סַרטטו תיכון  ב. 
.EDC במשולש CD לצלע ET סַרטטו גם תיכון

 .KC = CT הַסבירו מדוע  .1

הַסבירו מדוע המשולשים AKC ו–ETC חופפים.  .2
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